Metpnoelg piKkoug — Movadeg pEtpnong Kot ePOoPUOYEG
Ovopa: Huepounvia:

METPAUE TO UNKOC

[l va LETPT)OOVUE TIG SLKOTACELS TWV AVTIKELEVWY (U1IKOG, TTAATOG, VP0G) AL KAL TIG ATIOCTACELS,
xpnotpotolovpe To 1 pétpo. To pétpo ovpPoAiletal pe To ypdupa m, amd v ayyAkn A£En “meter”.

e To o cuvnBLoUEVO aTO TA TTOAAATIAGCLX TOV HETPOL elvat To 1 xAdpetpo (km).
v' 1km=1000m
e OLumodialpéoelg Tou HETPOU Elval oL €ENG:

v' To 1 dexatéuetpo (dm) = 11_0T0U uétpov 1 1m = 10dm.

v" To 1 ekatootopetpo (cm) = Florou uetpov 1 Im = 100cm.

v' To 1 ytiootoéuetpo (mm) = ﬁrov uétpov 1 1m = 1000mm.

ﬁux Vo LETATPEY W EVKOAA TIG LOVASES HETPNOTG TOU UKOUG, UTTOPW va\
OTIAEW Pl TTupapida kat va Bupdpot ot
o 'OtV peTATPEMW XIAOUETPA O HETPA, TTOAAATIAXGLAlW x1000.
e Otav petatpénw PETPA o€ XIAOUETPA, Statpw :1000.
*  otav katefaivw éva éva ta okaAoTdtia Ba ToAAamAactdlw x10.
* ‘Otav katefaivw dvo dvo Ta oKkaAoTATIA Ba TTOAAATTAAG LA W
x100.
* ‘Otav ta katéfw kat Ta Tpia padl Oa moAlamAaciaocw x1000.
*  oOtav avefaivw éva éva Ta okaAomatia Oa Statpéow :10.
*  ‘Otav aveBaivw dvo dvo ta okaromdtia Ba Stapeow :100.

* ‘Otav ta avéfw kat Ta Tpla pali Ba Stapéow 1000 /

XW\opetpo

:1000 x1000

uétpo
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0
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EKATOOTONETPO

Xt\LOGTONETPO




Apaotnplotnta 1"

1) TPAYPE TIOLA UEYEDN OVOLUATOUIE PUOLKGL .eeeeveieerreeereeeireeesteeeeteeessreeeasesesseesseeessseesasesessssessessssssesssessssesesssessnsesessses

2) [pdaye tnv TIU Tou UYPoug oou (aplBud kat povada HETpnong)

Y€ EKOTOOTOUETPOL: vuvrerereererenrerernee 2E HETPOL: woververeceerecnvreerees 2€ XLALOOTOUETPOL: weveeeeveeerevineereeens
3) paye TNV MEPLOXI] TIOU BPLOKETOAL TO OTITL GOU: cuoeveeeeierieereeterieeteeeesee et saeaesessetesasessssesesessessesesessnsssssase s
Mdéon mepinou ektpndc/vouilelg ot eival n andotacn (To LAKOC TNG SLadpoprg) amo To OTitL 0oU £WE TO OX0-
Aelo;
a) 0€ PETPA cvvnrerrreee B) 0€ XIALOPETPA ...,

Apaotnpidtnta 2"
XPNOLUOTIOLWVTAG £VOL OTTAO XOPOKAKL UETPNOE TO UNKOG TOU OTUAO E TO omoio YpAadelg Twpa, He akpifela xtALo-
OTOU KOlL YPAWE TO ATIOTEAECHO TNG LETPNONG: wovereererererereererererereererenens

IPAE TO UNKOG TOU GTUAD OE EKOTOOTOUETPOL: wvveveeeerenrerereeereneerereeeresnesenes

Av n povada pEtpnong Tou UPoug gou Sev NTAV QUTH TTOU cUVABWE XPNOLUOTIOLELG, AAAA ATAV TO KOG TOU OTUAO
oou, toéoo LYPog Ba eixeg (o uRKN oTUAG); MPAYE TOUC UTTOAOYLOMOUG KOL TO OIOTEAET AL

Apaotnpiétnta 3"
1) Aéka opadeg padntwv pétpnoay to UYPog TG MoOPTaC TG aibouoag KoL POV TIG LETPHOELG TTOU Ttapouactalovtol
otov akoAouBo mivaka:

a/a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

T pétpnong (oe cm) 204 | 205 | 203 | 182 | 204 | 206 | 202 | 241 | 204 | 203

2) Av mpémel, a€lomoLwVTaG TIC TAPOTTAVW UETPAOELS, VO UTIOAOYICELG TO UPOC TNG MOPTAC, TLOTEVELG OTL Ba TIpETEL
VO XPNOLUOTOLNOELC KaL TG 10 HETPAOELG 1 va amoppid el KATIOLEG amd AUTEC; MPAWYE TN YVWLN GOV KOL OLTLOAO-
ynoe tnv:

3) Mg BAon TIG LETPNOELG TIOU Ao ACLOEG OTL TPETEL VAL XPNOLOTIOLNOELG, UTIOAGYLoE To U oG Tng moptag (o cm)
koL meplypae tn dladikaocia mou akoAoUONOEG:



Apaotnpidtnta 4"

«KukAodopei» oto internet, 6tL av Stapéoou e Ta uAkn Twv Stadoxt-
Kwv palayywv (TUNUATWY) TwV SAXTUAWY TWV XEPLWYV TwV avOpwrtwy
(paivovrat otnv aktivoypapia), to anotéAecpa tn¢ dtaipeong (Adyoc)
elvat mavra o 6log aplBuoc. O p=1,62. Aéyetal kot aptduoc Quumova-
ol

Na eAéy€elc autn TNV mpotacn (umodeon).

1. METpa e TO XApaKa TIoU UTIApXEL 0To GUAAO gpyaciag, Ta URKN Twv
Svo peyaAUtepwv paiayywv tou SAxTuAou Tou XEpPLOU 00U, OTIWG Yi-
VETOL KAl 0TNV aktwvoypadia. Auto to daytudo Aéyetal ugooc.

2. Inueiwoe to anotéAeopa otov mivaka mou akoAouBel. Alaipeoe Ta
unkn Twv Suo paiayywv Tou XEPLOU GOV Kal BPeg To amotéAeoua
(Aoyog). Npawe To aMOTEAEGHO OTOV TIVOKOL.

3. Kave 1o (610 kal pe Tig Suo avtiotolyxeg dpalayyeg tou Seiktn Tou Xe-
pLoL oou (eivat to Saytudo aplotepa kat SimAa oo Tov UECO OTNV o-
KTivoypapia).

Métpnoe Tic padayyec omotov amo ta Suo oou xépla o€ BoAeUeL.

AAXTYANO: 1" paiayya 2" paAayya Adyog
HEOOG
Seiktng

4. AkolouBouUv ol daAayyeg Tou XepLol oou Tov aplBud ¢; mdoo kovta i pakpld Bplokovtal oL Adyol mou

UTTOAOYLOEG OTTO TOV @] +uurreeeeeureeeeeeitreeeeeauseeeeaasseeesaisseeeeaassseeeaasssseesassssseeaassssesassssseesasssssessasssssesansseeesnnssens

5. MNowa eival n @uowkn Evvola mou Xelpilecal o€ AUTA TN SPACTNPLOTNTO .ooveeeereeeereiereeereeereeeresae e e saeseenens

. Na avayvwpioelg To Opyavo METPNONG TTOU XPNOULOTIOUNOEG .eereeeiurrreeeerreeeeeitreeeeeeitreeeeeesseeeeensseeeesssseeeens
7. Na petatpedelg to UPog oou og pETpa (m) kat o€ XIAOpeTpa (km)

B 1o T {3 ) SRR

YOG (KM )2 ettt e e e e e tr e e e e ettt eeeeeeaaaeeeeaabaeeeeeaabaeeeeassaeeeeassaaeeeasraeeeeabreeeeeanraaeeeenrees

Y€ ToLa Lovada POTIUAC VA eKPPATETOL TO UPOC GOU; TLOL TIOLO AOYO; weveeeerreeeeeiireeeeeireeeeeeereeeeeeenreeeeenns

()}

Apaotnplotnta 5"
Me éva XapaKAKL, VO LETPIOELG TO KAKOG TOU TOLTAYX Tou daivetal oTnv elkOva amo TNV HUTN W TV oupa
TOU, 0€ EKOTOOTA TOU LETPOU, KOL VA YPAWELG TNV TN TTOU BPNKEG OTO TILVOKAKL. XTN CUVEXELO VA LETATPE-

ELC TO UAKOC AUTO O XIALOOTA KOl O METPO KOL VO YPAWELG TIG LETPAOEL OCOU CUUITANPWVOVTAC TO TILVa-
KOKL.

Mnkog Toltay

TS

7

7

O€ EKOTOOTA

o€ XI\loota

o€ UETPA




Apaotnpiétnta 6"
O SLOKTTNG €VOG OUVEPYEIOU AUTOKLVITWY,
{NTNoe amd TOUG PNYAVIKOUG VA LETPTIOOUV TO
UNKOC TOU QUTOKLVIITOV 0TO OKITOO0 TNG StmAa-
VNG elkOvVaG. Ta ATOTEAECUATA TWV UETPTOEWV
IOV TIPAYHATOTIOMoAV, eivat Ta €€NG:

1n yétpnon: 10,3 cm, 21 yetpnon: 10,4 cm,

3n uétpnon: 10,5 cm, 4n pétpnon: 11,4 cm, 51

A. Mg T0 XapaKAKL 00V VA LETPTOELS KL £V TO UKOG TOU QUTOKLVI|TOU TNG EIKOVAS o€ cm, UE Eva Sekadikd Ymepio
(akpiBela XIALOGTOV) KAL VA GNUELWOELG TN LETPTOT) GOV.

M1]KOG UTOKLVI|TOU = ..eererseeeeene CINLL

B. [Tapatipnoe TI§ HETPNOELS TV UNYaviK®V. Kdmowa amd autég eival AavBaouévn. Na ypaelg ola eivat aut
KoL VoL EENYNOELG TTOV UTIOPEL VO OPEIAETOL TO AGDOG. cuuvrvurrrurreeeerrnsssessssesssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssssssessssssssesssssssssssssssssssssenses

I. 2fNoe ™ AavOaopévn petpnon. InUelwoe TIg UTTOAOLTEG 4 CWOTEG LETPTOELS OTOV TIAPAKAT® Trivarka (1n - 4n
uétpnon). Inueiwoe v Sk oov pétpnon oto tedevtaio TeTpdywvo (51 pétpnon). Tédog vtoAdyloe To dOpot-
O TWV TIH®OV O€ EKATOOTAE (cm) KAl 0TV CLVEXELX KAl TN HEGT) TU] TOU PUKOUG TOV VAKX 0€ EKATOGTH
(cm) kat og pétpa (m). ZUUTANPWOE TOV THVAKA.

1n peTpnon
21 petpnon
31 pétpnon Méom T o€ cm
4n petpnon
51 peTpnon

ABpolopd TWV 5 TIHWV

Méon Tuun oe m

~/A

Apaotnplotnta 7"
Itnv yewypadia, €pabeg

h RS
B - WS

T elvat n KA{poka evog bt . : - : °"'

XApTn, WOTE va MUMOPElS o : ye— Qe

VoL UTIOAOVIZELC TIC Tpay- | i ) = "

HOTLKEG OTOOTOOELS. €

€va BiBAio Bprkeg tov St-

Ao XApTn, O omoiog &-

X€L KAlpaka 1:1.000.

v" Na HETPAOELG ME TO X0
POKAKL OOU TIG OTO-
OTAOEL QVAUECA OTa
KTApla 1ou ¢aivovtat
OTOV MOPOKATW TTVaKA
KOl 0T CUVEXELA VL U-

TIOAOYIOELC TG MPAYUOTIKEC TOUC QUIMOOTAOELG OE EKATOOTA KOl LETPAL.

l_l(xl_LJ

SUPERMARKET]

Ktr']pta »’Qnéo'mon m:o' Mpaypatikn am'?- I'Ipavuatl.lfr'] andotaon I'Ipavuatllfﬁ andotacn
Xaptn (ekatootd) otaon (ekatootd) (nETpar) (XxtAopeTpa)
QAEIO-AOYNA MAPK
OEATPO-TPANMEZA
AHMAPXEIO-AZTYNOMIA
EKKAHZIA-TAXYAPOMEIO
2XOAEIO-SUPERMARKET
NOZOKOMEIO-AOYNA NAPK
NYPOZBEZTIKH-=ENOAOXEIO

2XOAEIO-THMEAO




